

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Отбор индивидуальных консультантов

Межгосударственный статистический комитет Содружества Независимых Государств (Статкомитет СНГ)

Проект «Развитие статистики Содружества Независимых Государств»

Консультационные услуги: **разработка методологических рекомендаций по внедрению СНС 2025**

Идентификационный №: CIS-SD/25-ICONS-1.3.8

Межгосударственный статистический комитет Содружества Независимых Государств (далее - «Статкомитет СНГ») получил добровольный целевой взнос Российской Федерации (далее – «Целевой взнос») на реализацию проекта «Развитие статистики Содружества Независимых Государств» (далее – «Проект») и намерен использовать часть средств вышеупомянутого Целевого взноса для осуществления правомочных платежей по контракту, для целей которого выпущено данное объявление.

Статкомитет СНГ настоящим приглашает квалифицированных специалистов/индивидуальных консультантов принять участие в конкурсном отборе на оказание услуг по разработке методологических рекомендаций по внедрению СНС 2025. Задачи индивидуального консультанта/специалиста, квалификационные требования и сроки оказания услуг указаны в прилагаемом к данному объявлению техническом задании.

Заинтересованные в оказании вышеуказанных услуг специалисты/индивидуальные консультанты должны представить свои подписанные резюме в Статкомитет СНГ Чикляевой Елене Владимировне по следующим адресам электронной почты: chiklyaeva@cisstat.org, skirnos@beafnd.org или по указанному ниже адресу не позднее 14 час. 00 мин. по московскому времени 24 апреля 2025 года.

Адрес:

Межгосударственный статистический комитет Содружества Независимых Государств
(Статкомитет СНГ)

Проект «Развитие статистики СНГ»

Россия, 107450, Москва, ул. Мясницкая, 39, строение 1

Контактное лицо: Чикляева Елена Владимировна

Телефон +7 499 755-02-18 (доб 303)

E-mail: chiklyaeva@cisstat.org, skirnos@beafnd.org

Техническое задание на разработку методологических рекомендаций по внедрению СНС 2025

1. Обоснование работы

Система национальных счетов (СНС) – статистическая база, включающая в себя всеобъемлющий, систематизированный и гибкий комплекс макроэкономических счетов, используемый для выработки решений социально-экономической политики, анализа и научных исследований. Она постоянно совершенствуется и развивается.

Система национальных счетов обеспечивает концептуальную и статистическую основу для обобщения и анализа на макроэкономическом уровне показателей экономического развития и богатства страны. Основные счета отражают производство, потребление, накопление капитала, распределение и использование доходов. Баланс активов и пассивов позволяет обобщить данные о всех компонентах национального богатства (нефинансовых активах, финансовых активах и обязательствах, природных ресурсах и др.). СНС предусматривает возможность получения и анализа статистических данных как для экономики в целом, так и для институциональных секторов и отраслей экономики.

Международным методологическим стандартом для составления национальных счетов является Система национальных счетов, совместно разрабатываемая ведущими международными организациями (ООН, МВФ, Всемирным банком, ОЭСР, Евростатом) и международными экспертами, представляющими разные страны. Методология СНС утверждается Статистической комиссией ООН. Принятие новой СНС 2025 состоялось на 56-й сессии Статистической комиссии ООН в марте 2025 года.

Внедрение СНС 2025 года в странах СНГ потребует продолжительного периода и значительных усилий со стороны статистических служб и других ведомств, отвечающих за формирование макроэкономической статистики. Потребуется внести ряд изменений в определения и классификации некоторых показателей, в учет и отчетность, в программы выборочных обследований, необходимо будет усилить взаимодействие статистических служб с министерствами финансов и национальными банками и координация их усилий по внедрению новых стандартов СНС, статистики государственных финансов и платежного баланса.

2. Цель работы

Цель настоящего документа состоит в том, чтобы содействовать специалистам статистических служб стран СНГ в ознакомлении с основными положениями СНС 2025 года, определении необходимых условий и приоритетов для их внедрения в статистическую практику с учетом особенностей организации экономики и статистики стран СНГ.

3. Описание услуг

В рамках настоящего задания Консультант должен решить следующие задачи:

1) Обзор применяемой странами СНГ методологии разработки показателей СНС;

2) Обзор основных положений СНС 2025, рекомендуемых для внедрения странами СНГ на начальном этапе, включающий обоснование приоритетов, готовность стран к внедрению СНС 2025, рекомендуемые действия и предложения по этапам перехода на стандарт СНС 2025;

3) Обзор основных положений СНС 2025 года, внедрение которых странами СНГ целесообразно осуществлять на последующих этапах, включающий обоснование такой отсрочки и характеристику проблем, которые необходимо для этого решить.

Работа должна быть выполнена на основе международных рекомендаций по формированию системы национальных счетов, а также практики их построения в странах СНГ.

Консультант имеет право принимать участие в заседаниях, посвященных обсуждению выполненных работ, и давать необходимые пояснения и комментарии.

Задание выполняется в три этапа:

На I этапе подготавливается обзор применяемой странами СНГ методологии разработки показателей СНС.

На II этапе составляется обзор основных положений СНС 2025, рекомендуемых для внедрения странами СНГ на начальном и последующих этапах.

На III этапе при содействии Заказчика материал направляется в НСС для рассмотрения. С учетом полученных предложений и замечаний от НСС Консультант дорабатывает отчет и готовит его окончательный вариант.

4. Сроки выполнения работы

Общий срок для этого задания составляет 7 месяцев, из которых:

I этап – 2 месяца. Срок завершения I этапа работы – на 60-й календарный день со дня подписания контракта;

II этап – 3 месяца. Срок завершения II этапа работы – на 150-й календарный день со дня подписания контракта;

III этап – 2 месяца. Срок завершения III этапа работы и предоставления согласованного с Заказчиком окончательного варианта отчета – на 210-й календарный день со дня подписания контракта.

По завершении первого и второго этапов представляются промежуточные отчеты.

По завершении третьего этапа представляется итоговый отчет.

5. Форма представления результатов работы

Результаты работы представляются в соответствии с этапами работ, указанных в п.3.

Отчеты должны быть представлены на бумажном носителе (в 2-х экземплярах) и в электронном виде. Текст выполняется на русском языке в редакторе Microsoft Word. Шрифт – Time New Roman, размер шрифта – 13, через межстрочный интервал – множитель 1,15. Поля верхнее – 20 мм, нижнее – 20 мм, левое – 30 мм, правое – 15 мм. При печати текстового материала используется выравнивание по ширине, без расстановки переноса слов. Отступ (красная строка) – 1,25 см. Страницы текста нумеруются, начиная со 2-ой страницы, арабскими цифрами в правом нижнем углу листа без точки и черточек до и после цифр.

6. Квалификационные требования

Исполнитель должен соответствовать следующим квалификационным критериям:

- высшее образование (в области статистики или экономики);
- знания и опыт работы (не менее 10 лет) в области экономики и/или статистики;

- знания в области методологии статистики национальных счетов, в том числе международной; иметь понимание в вопросах согласованности СНС 2025 с РПБ 7 и МИП;

- владение английским языком в объеме, достаточном для выполнения Задания в соответствии с п. 3 настоящего Задания и работы с текстами на английском языке.

7. Вклад Заказчика

Заказчик осуществляет контроль за ходом работы Консультанта на соответствие выполняемых работ целям задания. При необходимости вносит коррективы работ в объеме раздела 3.

Статкомитет СНГ обязуется взаимодействовать с НСС стран СНГ по вопросам составления СНС в странах СНГ и предоставить Консультанту консультационное и административное содействие в процессе выполнения Услуг.